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Ordre du jour 

 
 
 

1. Approbation du procès-verbal de l’assemblée générale du 25 mars 2023 à Blériot Plage 
 

2. Rapport moral de l’exercice 2023 
 

3. Trésorerie :  

a. rapport financier 2023, 

b. rapport des vérificateurs aux comptes, 

c. budget prévisionnel 2025, 

d. désignation des vérificateurs aux comptes. 
 

4. Rapports de communication 
 

5. Rapports d’activités :  

a. Commissions spécialisées 

b. Rapports annuels des associations 
 

6. Questions diverses posées par les associations 
 

7. Fixation du lieu de l’assemblée générale 2025 
 

8.  Élection des membres du conseil d’administration du comité UAICF Nord 
 

9.  Allocutions des personnalités 
 

10.  Remise des médailles et diplômes 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Assemblée générale ordinaire  

du comité UAICF Nord 

samedi 13 avril 2024 à Amiens  
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Associations 

 

 

Étaient présentes  

Club de l’amitié des cheminots de Creil-Nogent, Association artistique des chemins de fer français, Ciné-

photo-club de Paris-Nord, Association culturelle DOM-TOM de Chambly et environs, Association des 

cheminots créoles de Paris-Nord, Ferromodélistes de Mouy-Bury, Harmonie de Chambly Moulin-Neuf, 

Orchestre d’harmonie du chemin de fer du Nord, Cercle culturel des cheminots du Nord, Amis de l’Oise 

du chemin de fer, Club Microfer de Paris-Nord, École de Musique SNCF Georges Fornet, Club ferroviaire 

de Creil et environs, Foto-Club de Tergnier, Club de bridge des cheminots d’Amiens, Tarot-club cheminot 

de Longueau, Photo-club des cheminots d’Amiens-Longueau, Association des modélistes d’Amiens-

Longueau, Avenir musical des cheminots de Longueau, ARPDO & Rotonde 80, Audio-vidéo spectacles 

cheminots, Microfer Amiens, Association ternoise de modélisme ferroviaire, Art et Déco d’Amiens, 

Microfer Tergnier, Société des arts graphiques d’Hellemmes, Microfer UAICF Lille, Renaissance artistique 

de Lille-Délivrance, Union artistique et intellectuelle des cheminots de Douai, Groupement artistique des 

cheminots calaisiens. 

 

Étaient représentées par pouvoir 

Union Musicale des Cheminots d’Arras, Vlaandrail, Club Arts et savoirs de femmes. 

 

Étaient excusées 

Cercle de loisirs éducatifs de Chambly, Les Magiciens d’abord, Centre d’études artistiques somainois. 
  

Étaient absentes 

La Voie du son, So Dianse, Motiv’Danse de Tergnier, 
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Conseil d’administration 
 

Étaient présents 

Pierre Miguel    Président 

Jean-Jacques Gondo   Vice-président 

Georges Wallerand   Secrétaire 

Pascal Chabot     Secrétaire adjoint 

Yvon Leleu    Trésorier 

Philippe Lecoq    Trésorier adjoint 

Jean-Marc Cardon   Administrateur 

Lucien Charloton    Administrateur 

 

Gérard de Beukelaer   Administrateur 

Arlette Galhaut   Administratrice 

Michèle Karafa    Administratrice 

Philippe Gambier   Administrateur suppléant 

Nathalie Bayard   Vérificatrice aux comptes UAICF 

Claudy Muzeaux   Vérificateur aux comptes CCGPF 

Céline Vasseur    Secrétaire du CASI SNCF Amiens 

 

Secrétariat     Saliha Mahjoub 

 

 

Étaient excusés  

Pierre Hanar    Vice-président 

Philippe Gambier   Administrateur suppléant 

Pierre Marie Jumeaucourt  Secrétaire du CASI SCNF de Paris-Nord 

 

 

Était absent 

CASI SNCF de Nord-Pas-de-Calais 

 

Était invité 

Stéphane Bloc    Vice-président de l’UAICF 

 

 

Commissions techniques régionales 
 

Romain Lecomte   Commission technique régionale de modélisme 

Odette Augier    Commission technique régionale de théâtre  

Patrick Defoi    Commission technique régionale de variétés - excusé 
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1) Ouverture de l’assemblée générale 
 
Sur les 41 associations que regroupe le comité Nord : 

- 30 sont présentes, 
- 3 sont représentées par pouvoir, 
- 3 sont excusées, 
- 3 sont absentes. 
- 2 en sommeil 

Le quorum est atteint, l’assemblée peut valablement délibérer. 
 
 

2) Approbation du procès-verbal de l’assemblée générale du 25 mars 2023 à Blériot-
Plage 
 

Aucune demande de modification relative à ce document n’est parvenue au comité. En l’absence 
d’intervention en séance, le procès- verbal est soumis au vote des participants qui l’approuvent à 
l’unanimité. 
 
 

3) Rapport moral 2023 
 
M. Wallerand, secrétaire du comité Nord, n’a aucun commentaire à ajouter à ses propos. Il indique qu’un 
rectificatif des effectifs du comité Nord a été distribué en début de séance. Il sera annexé à ce procès-
verbal. 
 
M. Miguel soumet le rapport moral au vote de l’assemblée qui l’adopte à l’unanimité. 
 
 

4) Trésorerie 
 

a) Rapport financier 2023 
 
M. Leleu, trésorier du comité, donne lecture en séance du rapport financier : 

« Au 31 décembre 2023 le bilan financier du comité UAICF Nord présentait un solde de 36 060,45 €. Le 
résultat net de l’exercice 2023 est à nouveau négatif, soit - 8 172,06 €. 
  
Il est à noter, qu’au 31 décembre 2023 :  

• le solde du compte bancaire, selon l’arrêté de la banque, est de 4 321,93 ; 

• le solde de la caisse du comité est de 33,55 € ; 

• le montant du livret bleu s’élève à 21 517,40 €. Le comité Nord possède toujours un compte  bancaire 
au  Crédit Mutuel, en  lien  avec  le  livret bleu,  dont le solde est de 165 € ; 

• un Livret A a été ouvert en cours d’année dont le montant s’élève à 10 022,57 €. 
 
Dans la synthèse comparative budget / compte de gestion, nous avons relevé les points suivants : 
 

- Produits :  

• Subventions : différence de 5 920 € dû à une augmentation du montant versé pour les manifestations 
dont le nombre a été plus important qu’en 2022, ainsi que la prise en compte d’une augmentation du 
nombre d’adhérents, compensant le manque à gagner de 2022. 

• Manifestations : différence de 1 183,00 € par le report du festival des ATP. 
• Revenus des placements :  nous ne pouvons que nous réjouir de l’augmentation du taux d’intérêt de 

nos livrets en cette année 2023 soit une différence non négligeable de 576,30 €. 
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• Cotisations : l’augmentation sensible du montant des cotisation a eu un impact important sur notre 
trésorerie, comme nous en avions convenu et pour ne pas péjorer la trésorerie de nos associations nous 
avons pris sur notre trésorerie pour moitié cette charge.  

 
- Charges :  

• Subventions : la différence de 12 582,99 € s’explique principalement par l’aide apportée par le Comité 
pour le versement des cotisations par les associations. 

• Manifestations : une différence négative de 1 241,94 suite à la difficulté d’anticiper les besoins et les 
économies pouvant être réalisées dans l’organisation. 

• Réunions : la différence de 3 567,63 € s’explique principalement par l’organisation de l’assemblée 
générale du Comité organisée sur deux journées. 

• Administration : économie de 2 576,26 €. 
 
La gestion de la trésorerie a été compliquée en cette année 2023, suite à l’impossibilité pour le Trésorier de 
se déplacer pendant quelques mois, néanmoins, les comptes ont été tenus à jour régulièrement grâce aux 
échanges réguliers entre les trésoriers, le secrétariat du comité Nord et les vérificateurs aux comptes. » 
 
M. Leleu informe l’assemblée qu’il cesse ses fonctions de trésorier pour des raisons de santé. 
 
M. Lecoq précise que les comptes du Crédit Mutuel sont en cours de clôture. Désormais, tout sera regroupé 
au Crédit agricole. 
  
M. Miguel soumet le rapport financier au vote des congressistes qui l’approuvent à l’unanimité. 
 

b) Rapport des vérificateurs aux comptes 
 
Madame Bayard tient à remercier l’équipe du comité Nord pour la tenue de la trésorerie en 2023. Grâce 
au travail d’équipe, des points de contrôle ont pu être fait dès le mois de juillet entre les trésoriers, le 
secrétariat et les vérificateurs aux comptes. Cela a grandement facilité le travail lors de la réunion des 
vérificateurs aux comptes. 
 
Elle préconise de présenter un arrêté des comptes au premier conseil d’administration de l’année pour 
approuver les comptes avant l’assemblée générale. 
 

c) Budget prévisionnel 2025 
 
M. Miguel présente la situation des subventions de fonctionnement et des cotisations. Il faut savoir que la 
cotisation versée à l’UAICF est de 12 000 € environ pour une subvention perçue par l’UAICF de 36 000 €, 
ce qui représente un tier de la somme. 
 
Il rappelle que la subvention pour achat de matériel est versée par les CASI et est reversée dans sa totalité 
aux associations. 
 
Concernant la cotisation UAICF de 5 €, M. Gondo explique que les associations peuvent augmenter les 
cotisations de leurs adhérents pour compenser la différence ; ce qu’il a fait lui-même dans son association. 
 
M. Bayard ajoute que cela va au-delà de l’aspect financier car il y a également les locaux. Faire partie de 
l’UAICF, c’est faire partie d’une communauté. Elle rappelle que la cotisation était de 1 € pendant très 
longtemps. Lors de son augmentation à 1,50 €, cela avait également posé problème aux associations. 
 
M. Bloc, Vice-président de l’UAICF, ajoute que l’aspect financier est au cœur des débat à l’UAICF. Il rappelle 
que le comité Nord perçoit des subventions pour les 773 adhérents cheminots et non pour les extérieurs. 
Il insiste sur le recrutement d’adhérents cheminots et pour cela, il est important d’orienter la 
communication vers cette population et notamment les actifs. 
 



 

Assemblée générale du comité Nord – 13 avril 2024 7 
 

Il faut savoir également que pour pouvoir tenir ses engagement financiers, le comité Nord sera contraint 
de faire appel à ses fonds propres. Certains postes seront revus à la baisse car le but est de continuer à 
fonctionner dans les années à venir. 
 
Les budgets 2024 et 2025 seront révisés au vu des demandes de financement demandées pour les 
différentes manifestations. Ils seront ensuite présentés au prochain conseil d’administration afin de les 
adopter. 
 

d) Désignation des vérificateurs aux comptes 
 
M. Muzeaux annonce l’arrêt de ses fonctions. Il ne se représente pas au poste de vérificateur aux comptes. 
Une demande sera transmise au CCGPF afin d’en désigner un nouveau. 
 
Mme Bayard reste vérificatrice aux comptes de l’UAICF pour l’année 2024.   
 

5) Rapport de communication 
 
Pour compléter son rapport, M. Wallerand remercie chaleureusement les associations qui fournissent 
régulièrement des articles et photos pour alimenter les pages des Échos du Nord. Ce bulletin permet de 
faire connaître nos activités pour inciter les cheminots à nous rejoindre. 
 
Concernant la communication sur internet, M. Gondo indique qu’il est important de mettre à jour sites, 
blogs et réseaux sociaux. Cela permet de transmettre au mieux les informations.  
 
Il indique également qu’il a mis à jour le tableau de recensement des sites internet des associations. Celui-
ci fait l’objet de l’annexe 3.  
 
Sur 40 associations, seules 23 disposent d’un site dont 18 sont à jour et conformes. Pour les autres, il 
manque les liens vers le site du comité Nord ou l’UAICF, le logo de l’UAICF ou alors l’ancien logo n’est pas 
remplacé. 
 
M. Gondo rappelle qu’il existe des sites déjà préconçus, comme Wix, facile à utiliser et à personnaliser aux 
couleurs de l’association. 
 
Mme Bayard ajoute qu’il y a également les réseaux sociaux qui permettent de publier les informations au 
jour le jour. Il n’y a pas besoin de connaissance pour les utiliser. Il suffit d’avoir une connexion internet et 
une adresse électronique. 
 
Une proposition d’une journée de formation est faite en séance sur la communication en générale. 8 
personnes sont intéressées. Affaire à suivre. 
 
Concernant le site internet du comité Nord, M. Gondo l’a totalement refait. Il invite les associations à 
consulter ses pages et à transmettre leurs éventuelles modifications au secrétariat. 
 
 

6) Rapports d’activités 
 

a) Commissions spécialisées 

M. Miguel invite les rédacteurs à ajouter en séance, s’ils le souhaitent, des éléments complémentaires à 
leurs rapports : 
 

• Bridge 

M. Charlet indique que les activités se maintiennent malgré le vieillissement des adhérents. Il remercie le 
CASI d’Amiens pour la nouvelle salle. 
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• Chorégraphie 

Rien à ajouter. 
 

• Cinéma-vidéo 

Rien à ajouter. 
 

• Arts et Traditions Populaires 

Rien à ajouter. 
 

• Modélisme et patrimoine ferroviaire  

Rien de particulier à signaler à part la séparation de la commission technique nationale de modélisme & 
patrimoine ferroviaire. Il y aura deux CTN désormais. 
 

• Musique 

Rien à ajouter. 
 

• Arts Graphiques et Plastiques 

Pas de commission régionale. 
 

• Photographie 

Rien à ajouter. 
 

• Théâtre 

Rien à ajouter. 
 

• Variétés 

M. Meriman explique que l’activité est bloquée car les locaux ne sont toujours pas disponibles pour 
reprendre les répétitions. 
 
M. Miguel explique que les locaux de Drancy doivent être remis aux normes pour accueillir du public et 
cela prend du temps. Le nécessaire a été fait par le CASI de Paris-Nord et les démarches sont en cours. 
 

• Informatique 

Une opération portes-ouvertes a été faite afin d’attire un maximum de cheminots avec une présentation 
de MFCD pour les aider dans leurs démarches. 
 
Le forum multimédia qui a eu lieu à Nantes s’est très bien passé. 
 

• Arts manuels 

Rien à ajouter. 
 
 

b) Rapports annuels des associations 

• Club des retraités de Creil Nogent  
 
La salle du CASI a été supprimé. Le club a été relogé dans un local plus petit. 
 
Un courrier sera fait au CASI de Paris-Nord pour trouver une solution. 
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• Association artistique des chemins de fer français  

Mme Bayard indique l’association compte 70 % dans ses effectifs. Si un extérieur souhaite adhérer, une 
vérification des effectifs est faite pour respecter le pourcentage des cheminots, sinon, il est mis sur liste 
d’attente. 
 
Elle ajoute que l’association a mis en place d’une exposition virtuelle avec plus de 650 visiteurs. Elle a été 
bâtie sur le site Wix gratuitement. L’exposition « peindre d’après une photo » représentait le travail en 
commun avec le Ciné-Photo-Club de Paris-Nord. 
 
Pour l’AACFF, le pire, ce n’est pas d’avoir réussi mais c’est de ne pas avoir essayé. 
 

• CLEC de Chambly - excusé 
 

• La Voie du Son – excusé 
 

• Ciné-Photo-Club de Paris-Nord 

Rien à ajouter. 
 

• Association cultuelle des DOM TOM de Chambly  

Rien à ajouter. 
 

• Association des cheminots Créoles de Paris-Nord 

M. Meriman rappelle les problèmes de locaux déjà évoqués 
 

• Ferromodélistes de Mouy-Bury  

Rien à ajouter. 
 

• Harmonie de Chambly Moulin-Neuf 

L’association rencontre des problèmes lors des répétitions car elles ont lieu en même temps que l’AC DOM 
TOM. 
 

• Orchestre d’harmonie des chemins de fer du Nord 

Les répétitions ont lieu dans la salle de réunion du CASI de Paris-Nord au 44 rue Louis Blanc. Il y a eu dix 
nouveaux adhérents dont un cheminot. 
 

• Cercle culturel des cheminots Nord 

Suite aux problèmes de santé de M. Hanar, M. De Beukelaer a été élu président très récemment. 
 

• Amis de l’Oise du chemin de fer  

Le Président, M. Pantaléon, rencontre pas mal de soucis de santé. 
Le club a du mal à recruter des adhérents cheminots. 
 

• Club Microfer de Paris-Nord  

Difficulté à recruter de nouveaux adhérents. 
Il y a eu des interventions dans les CASI de Paris-Nord et Paris-Est. 
 

• École de Musique SNCF Georges Fornet  

L’association s’est dotée d’un site internet. 
 

• Club ferroviaire de Creil et environs  

Rien à ajouter. 
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• Foto club de Tergnier  

Rien à ajouter. 
 

• Cercle de Bridge des cheminots d’Amiens 

Rien à ajouter. 
 

• Tarot club cheminots de Longueau  

Le club a une nouvelle présidente suite au décès de M. Copin. 
Bonne nouvelle pour la suite du club. 
Rien à ajouter. 
 

• Motiv’danse de Tergnier – excusé 
 

• Photo club des cheminots d’Amiens-Longueau  

M. Devisse a remplacé Reynald Loire à la présidence du club.  

 
• Association des modélistes d’Amiens-Longueau 

Rien à ajouter. 
 

• Avenir musical des cheminots de Longueau  

L’association fêtera ses 120 ans. Un concert est prévu le 16 novembre prochain. 
 

• ARPDO & Rotonde 80 

Rien à ajouter. 
 

• Audio vidéo spectacles cheminots 

Rien à ajouter. 
 

• Microfer Amiens 

Rien à ajouter. 
 

• Association ternoise de modélisme ferroviaire 

Rien à ajouter. Le club se porte bien avec les nombreuses sorties en France et à l’étranger. 
 

• Art et Déco d’Amiens 

Deux nouvelles adhésions. Une bonne entente avec le CASI d’Amiens. 
 

• Microfer Tergnier  

Augmentation du nombre d’adhérents. 
 

• Les Magiciens d’abord 

Rien à ajouter. 
 

• Société des arts graphiques d’Hellemmes 

Rien à ajouter. Excellente relation avec le CASI Nord-Pas-De-Calais. 
 

• Centre d’études artistiques somainois - excusée 

• Art et Déco cheminots d’Avion 

L’association est toujours en sommeil. 
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• Microfer UAICF Lille  

L’association a d’excellente relation avec son CASI. Une aide est apportée pour l’organisation de la journée 
Portes ouvertes. 
 

• Renaissance artistique de Lille-Délivrance 

Les activités de l’association se poursuivent pendant les vacances scolaires mais malheureusement pas 
de cheminots.  
 

• Union artistique et intellectuelle des cheminots de Douai  

M. Fontaine a pris ses fonctions de Président et tente de maintenir l’association depuis le décès de          
M. Guéry, même s’il a encore du mal à comprendre le fonctionnement de l’UAICF. 
 
L’association comprend plus de 400 adhérents mais malheureusement, il y a très peu de contact avec les 
cheminots. 
 

• École de danse Coppelia – excusé 

• Groupement artistique des cheminots calaisiens 

Mme Depret indique qu’elle a été très amie avec M. Guéry mais qu’aujourd’hui, elle n’a plus de contact 
avec Douai. 
 
Son association est logée par la ville et comprend une centaine d’adhérents avec très peu de cheminots. 
 

• Union musicale des cheminots de l’Artois – excusé 

• Vlaandrail – excusé 

• Club cheminot arts et savoirs de femmes - excusée 

L’association est en cours de dissolution. 
 
 

7) Questions posées par les associations 
 
Les questions posées ont été abordée au cours de l’assemblée générale :  
 
En réponse à la question posée par le Ciné-Photo-Club de Paris-Nord concernant les locaux, le comité 
Nord n’a aucune nouvelle de la direction de l’immobilier ni du CASI de Paris-Nord. 
 
En réponse à la question posée par l’Association des cheminots Créoles de Paris-Nord concernant les 
locaux de Drancy, la réponse a été apportée en cours de réunion. 
 
Bicentenaire du chemin de fer en France : M. Lherbon profite de l’assemblée générale pour annoncer les 
200 ans du chemin de fer en 2027. Un grande manifestation est en cours de préparation pour fêter cet 
évènement et sera ouverte à l’ensemble des disciplines du comité Nord. Le travail a déjà commencé avec 
l’Amis de l’Oise du chemin de fer et la municipalité de Compiègne. Le but est d’organiser une exposition 
tournante à l’ancienne chapelle au centre-ville de Compiègne afin d’accueillir le plus de monde possible. 
 
Il invite donc toutes les commissions régionales à en discuter lors de leurs réunions afin de monter un 
projet pour faire participer un maximum de disciplines.  
 
 

8) Assemblée générale du comité Nord 2025 
 
L’assemblée générale se tiendra dans la région de Paris-Nord. M. Lherbon propose de l’organiser à Gare 
de l’Est pour une visite du grand réseau du train touristique. 
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9) Élection du conseil d’administration du comité Nord 
 
M. Miguel présente les candidats conseil d’administration du comité Nord. Un nouveau candidat s’est 
présenté : 

- Romain Lecomte - Association des modélistes d’Amiens Longueau (AMAL). 

Les scrutateurs sont Nathalie Bayard et Frédéric Brunel. 
Résultats :  inscrits : 71       exprimés : 71   bulletins nuls : 0 

 

- Pierre Miguel     71 voix   réélu titulaire 

- Arlette Galhaut    71 voix   réélue titulaire 

- Gérard de Beukelaer    71 voix   réélu titulaire 

- Pierre Hanar       69 voix   réélu titulaire 

- Jean-Jacques Gondo    69 voix   réélu titulaire 

- Georges Wallerand    69 voix   réélu titulaire 

- Pierre Lherbon    68 voix   élu suppléant 

- Romain Lecomte    64 voix   élu suppléant 

- Jean-Marc Cardon    58 voix   élu suppléant 

 
M. Miguel émet une proposition. En remerciement pour le dévouement et les nombreuses années en tant 
Président du comité Nord, il propose de nommer Pierre Hanar, Président d’honneur du comité Nord. Bien 
évidemment, il conservera son poste de Vice-président du comité. Cette proposition est validée à 
l’unanimité. 
 

10) Allocutions des personnalités 
 
M. Miguel donne la parole à M. Bloc, Vice-président de l’UAICF et Mme Vasseur, Secrétaire du CASI 
d’Amiens. 
 
 

11) Remises des médailles et diplômes 

M. Miguel remet les médailles et diplômes aux récipiendaires présents ou représentés. 
 
 
M. Miguel clôt ensuite la séance à 12 h 45 et remercie les participants pour la qualité de leurs interventions 
et la richesse des débats. 
 

 

Georges Wallerand 
Secrétaire du comité UAICF Nord 
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Annexe 1 
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Rapport des vérificateurs aux comptes 
 
Claudy Muzeaux et Nathalie Bayard, désignés par l’assemblée générale du comité Nord qui a eu lieu le 25 
mars 2023 à Blériot-Plage, se sont réunis mardi 27 février 2024 au siège du comité UAICF Nord pour 
examiner les documents comptables de l’exercice 2023.  
 Les documents demandés ont été fournis par les trésoriers, Yvon Leleu et Philippe Lecoq : 

• relevés bancaires 
• journaux et grand livre 
• bilan et compte de résultats…  

  
Quelques anomalies d’enregistrement ont été constatées et rectifiées. Trois opérations apparaissaient en 
effet en rapprochement bancaire et ont fait l’objet de modifications : 
  

• les subventions de fonctionnement pour la Voie du Son et le Tarot Club pour un montant total 
de 183,17 € : le comité est toujours en attente de RIB et donc ne sont pas en mesure d’effectuer 
le virement de la subvention de fonctionnement 2023. Ce montant apparait donc sur le bilan 
en « charges à payer ».  

• Un remboursement pour un administrateur d’un montant de 10,60 € effectué par chèque en 
2022. Ce chèque n’étant toujours pas encaissé à ce jour, le montant dû a été annulé et reclassé 
en « produits exceptionnels – autres » au bénéfice du comité Nord.  

  
L’ensemble des opérations menées est bien conforme à l’objet du comité UAICF Nord. La technique 
employée pour le contrôle des pièces comptables a été celle du sondage. Un rapprochement a été fait avec 
le budget prévisionnel 2023 voté à l’assemblée générale. Les écarts ont ainsi été analysés et les trésoriers 
ont répondu à toutes les questions posées.  
 Le rapprochement bancaire a été effectué avec le relevé au 31.12.2023 : les soldes des comptes bancaires 
et celui de la caisse sont conformes à ceux des états comptables. 
  
Un contrôle régulier a été effectué notamment via des allers-retours entre les trésoriers, la secrétaire du 
comité UAICF Nord, Saliha Mahjoub, et les vérificateurs aux comptes, ce qui a simplifié la vérification des 
comptes le 27 février ; en effet, les corrections ont pu être ainsi faites au fur et à mesure. 
  
L’utilisation d’une application informatique de comptabilité contribue en effet à réduire les erreurs et à 
vérifier régulièrement le bon enregistrement comptable dans le journal.  
  
Force est de constater que le travail en équipe qui doit être réalisé entre les différents intervenants : 
trésoriers, secrétaire du comité, voire vérificateurs aux comptes, reste un atout majeur dans le bon 
fonctionnement du comité. 
  
Enfin, il serait intéressant que le comité Nord présente au conseil d’administration un arrêté des comptes 
au 31 décembre afin que celui-ci puisse les examiner, rendre un éventuel avis et les arrête avant de les 
présenter à l’assemblée générale. 
  
Pour conclure, les documents présentés reflètent bien la situation comptable et financière du comité 
UAICF Nord. Nous félicitons les trésoriers et nous invitons l’assemblée générale à leur donner quitus 
trésoriers pour cet exercice.  
  
 

Nathalie Bayard     Claudy Muzeaux  
 
 
 
 

Annexe 2 



 

Assemblée générale du comité Nord – 13 avril 2024 15 
 

 
 

te des sites internet des associations 
 

Annexe 3 


